

Súd: Okresný súd Poprad
Spisová značka: 14P/296/2018
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8718206179
Dátum vydania rozhodnutia: 27. 12. 2018
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Dagmar Soliarová
ECLI: ECLI:SK:OSPP:2018:8718206179.1

Uznesenie

Okresný súd Poprad vo veci starostlivosti o mal. E. D., E.. XX.X.XXXX, t.č. Reedukačné centrum Čerenčany, dieťa rodičov O. D., E.. XX.X.XXXX, J. I. S. G., F. XX W. K. D., E.. XX.X.XXXX, J. I. G. E. G., A. XXX, J.Č.. Ú. W. Ú. I. I., v konaní o nariadenie neodkladného opatrenia takto

rozhodol:

Súd vydáva neodkladné opatrenie, ktorým Reedukačnému centru Čerenčany, Samuela Kollára 72, n a r i a d' u j e , aby mal. E. D., E.. XX.X.XXXX, odovzdal do starostlivosti Detského domova Semeteš 1208, Vysoká nad Kysucou, čím sa mení uznesenie Okresného súdu Spišská Nová Ves sp.zn. 11P/37/2017-25 zo dňa 28.7.2017.

odôvodnenie:

1. Tunajšiemu súdu bol doručený návrh ÚPSVaR Banská Štiavnica, pracovisko Žiar nad Hronom, ktorým žiadali o nariadenie neodkladného opatrenia u mal. E. D., ktorým by súd nariadil odovzdanie mal. dieťaťa do Detského domova Semeteš. Svoj návrh odôvodnil tým, že na základe rozhodnutia OS Spišská Nová Ves bolo nariadené neodkladné opatrenie a mal. E. D. bola zverená do dočasnej starostlivosti Reedukačného centra Čerenčany, S.Kollára 51, Rimavská Sobota. Zároveň bolo týmto rozhodnutím určené, že neodkladné opatrenie bude trvať do právoplatného rozhodnutia vo veci samej o uloženie výchovného opatrenia - nariadenie ústavnej starostlivosti. Nakoľko sa matka dieťaťa presťahovala do obvodu Okresného súdu Poprad, OS Spišská Nová Ves preniesol príslušnosť na OS Poprad a návrh na uloženie výchovného opatrenia sa vedie pod sp.zn. 15P/221/2017.

V návrhu na vydanie neodkladného opatrenia o zmenu detského domova navrhovateľ poukázal na to, že u mal. E. je problémové správanie v rodinnom, školskom prostredí, resp. aj na verejnosti. Menovaná zanedbáva povinnú školskú dochádzku, často je na úteku, túla sa, dopúšťa sa krádeží, požíva alkoholické nápoje a momentálne je závislá na návykových látkach. Rizikom u dieťaťa sú jej osobnostné črty, ľahká ovplyvniteľnosť, chce sa vyrovnáť problémovým rovesníkom, musí sa na niekoho viazať a nevedomuje si dôsledky svojho konania. Má hypersexualizované správanie, sklony k útekom i túlaniu, vyhľadávaniu neprispôsobivých osôb, ktoré majú sklony k požívaniu návykových látok. Vývin dieťaťa je v súčasnosti vážne narušený a vážne ohrozený. Predchádzajúce výchovné opatrenia neplnili svoj účel. Pobyť dieťaťa v reedukačnom centre začal plniť svoj účel, avšak dieťa bolo uvoľnené na prázdniny k starej matke a z tohto domáceho prostredia maloletá utiekla v prvej polovici júla 2018 a bola nájdená až v novembri 2018 medzi neprispôsobivými osobami pri drogovej razii v Bratislave. Dieťa bolo následne umiestnené na Kliniku detskej psychiatrie v Bratislave, odkiaľ bola prevezená na detské oddelenie Psychiatrickej nemocnice Kremnica. V tomto zdravotníckom zariadení sa podrobila detoxikačnej liečbe, ktorá mala byť ukončená 12.12.2018. Ošetrojúci lekár doporučil posúdiť vhodnosť jej umiestnenia v resocializačnom stredisku resp. v ústavnom zariadení s resocializačným programom. Odborný tím Reedukačného centra Čerenčany v súčasnosti mal. dieťaťu nedokáže zabezpečiť odbornú adekvátnu starostlivosť a vytvoríť pre ňu podmienky na resocializáciu. Nikto z rodiny o dieťa nejaví záujem a dieťa momentálne nie je zvládnuteľné použitím bežných výchovných prostriedkov a stabilizácia jej zdravotného stavu si vyžaduje komplexnú starostlivosť, ktorú jej dokáže zabezpečiť ústavné zariadenie s resocializačným programom. V súčasnosti sa nedoporučuje, aby dieťa bolo zverené do náhradnej

osobnej starostlivosti. Z týchto dôvodov je dieťa potrebné umiestniť v Detskom domove Semeteš, ktoré je vhodným ústavným zariadením.

2. Podľa § 367 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku (CMP) neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto maloletého má pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

3. S poukazom na uvedené skutočnosti súd nariadil neodkladné opatrenie, ktorým umiestnil maloleté dieťa do starostlivosti Detského domova Semeteš. Takéto rozhodnutie je jednoznačne v súčasnosti v záujme maloletého dieťaťa. Zároveň súd konštatuje, že na OS Poprad prebieha konanie o uloženie výchovného opatrenia resp. o nariadenie ústavnej starostlivosti, pričom súd bude skúmať plnenie účelu pobytu v zariadení, ktoré vykonáva resocializačné programy pre drogovu a inak závislých.

Poučenie:

Proti uzneseniu je prípustné odvolanie, ktoré možno podať do 15 dní od doručenia uznesenia v 3 vyhotoveniach a to prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Prešove.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Uznesenie je vykonateľné dňom jeho vyhotovenia.